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(Concept) Notulen Algemene Ledenvergadering Historische Vereniging Herderewich 

d.d. 25 maart 2026 

Gehouden in MFC De Kiekmure te Harderwijk  

 

Voorafgaand aan de vergadering is er een Hanzehap en een lezing  gehouden door Arjen Woudenberg, 

directeur van de Stichting Gelders Kerken met als thema ‘Wat moeten we met onze kerk?’  Er waren circa 80 
leden op deze lezing afgekomen, een mooi aantal. 

Kerken zijn niet te missen gebouwen in dorp, stad en buitengebied en vertellen de geschiedenis van 

voorgaande en huidige generaties: kerken zijn gebouwd voor en door mensen. Het is precies deze betekenis 

die de Stichting Gelderse Kerken drijft om deze belangrijke monumenten in stand te houden, zodat ze voor 

toekomstige generaties net zoveel betekenen. 

Op dit moment bevinden we ons in een unieke periode. In een korte tijd verliezen veel waardevolle en 

beeldbepalende kerkgebouwen door het hele land hun oorspronkelijke functie. Vooral voor rooms-katholieke 

kerken zoeken betrokken bewoners en gebruikers een nieuwe bestemming. Omdat dit gebouwen zijn met veel 

cultuurhistorische waarde en maatschappelijke betekenis, gaat herbestemming altijd gepaard met veel emotie 

bij de oorspronkelijke gebruikers en omwonenden. ‘Wat moeten we met onze kerk?', is een vraag die ons veel 

wordt gesteld. Arjen Woudenberg heeft aan de hand van een aantal voorbeelden de mogelijkheden uitgelegd.  

 
  

1. Opening en welkom door de voorzitter, Susan Wijngaard 

Een speciaal welkom aan nieuwe leden 

 

Susan Wijngaard heet alle aanwezigen hartelijk welkom, met een speciaal welkom voor de nieuwe leden. Ze 

stelde vast, dat er weer een hoge opkomst is, zo rond de 80 leden.  

Er zijn het afgelopen jaar 30 leden toegevoegd aan het ledenbestand. Helaas waren er ook wat opzeggingen, 

omdat een aantal leden verhuisd is, overleden is of gewoon geen interesse meer heeft in onze historische 

vereniging. Per 31 december 2025 zijn we net boven de 700 leden geëindigd. Als bestuur gaan we ons best 

doen om het ledenaantal te verhogen. Zoals in het jaarverslag 2025 vermeld, is onze burgemeester, Jeroen 

Joon, begin vorig jaar als 700
ste

 lid van onze vereniging verwelkomd. In dit kader vraagt de voorzitter aandacht 

voor de mogelijkheid om een lidmaatschap van Herderewich aan derden cadeau te doen. De formulieren 

hiervoor zijn tijdens de vergadering uitgedeeld.  

 

2. Vaststelling van de agenda 

 

De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld (besluit).  

 

3. Notulen van de Algemene Ledenvergadering van 19 maart 2025  

       Vaststellen notulen 2025 

 

De concept notulen van de vergadering van 19 maart 2025 zijn op de website gepubliceerd en als bijlage bij de 

uitnodiging van 16 maart jl. voor deze ALV verzonden. Er zijn geen op- en of aanmerkingen en deze notulen 

worden met dank aan de secretaris Roeland Geertzen goedgekeurd en vastgesteld. 
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4. Bestuursverslag 2025 

Vaststellen bestuursverslag 2025 

Het is dit jaar een omvangrijk bestuursverslag geworden, met dank aan de secretaris voor het opstellen 

hiervan. Dit jaar waren er veel activiteiten van diverse werkgroepen en verschillende commissies.  

Elke commissie / werkgroep levert een deel van de teksten aan, die in dit verslag zijn vastgelegd. Ook is te lezen 

in dit bestuursverslag welke belangrijke zaken Herderewich in 2025 heeft bereikt. We kunnen concluderen, dat 

we met elkaar veel bereiken. De voorzitter dankt alle commissies, werkgroepen en vrijwilligers voor hun inzet 

in het afgelopen jaar.  

Met dank aan de secretaris Roeland Geertzen wordt het bestuursverslag zonder op- en/of aanmerkingen 

goedgekeurd en vastgesteld (besluit).  

 

5. Financiën door de penningmeester, Gerrit Visscher 

 

Financieel verslag 2025, verslag kascommissie, vaststelling jaarstukken 2025 

Benoeming kascommissie 2026  

(Aangepaste) Begroting 2026, toelichting door de penningmeester en vaststellen begroting 2026 /  

2027  

 

De penningmeester, Gerrit Visscher, heeft de volgende stukken toegelicht:  

 

Financieel jaarverslag 2025 

De winst- en verliesrekening per 31 december 2025  laat een tekort zien van EUR 1.020,00. Vervolgens geeft de 

penningmeester een toelichting op een aantal posten en de verschillen tussen de begroting 2025 en de 

jaarrekening 2025.  

 Inkomsten Vischpoort bestaan o.a. uit giften van bezoekers die een rondleiding in de Vischpoort doen 

en verhuur van de Vischpoort; 

 Ontvangen subsidie van de gemeente wordt jaarlijks geïndexeerd;  

 Open Monumentendagen (OMD) 2025 wordt aan de hand van een specificatie toegelicht; kosten 

OMD 2025 bedragen EUR 6.264,00; deze worden echter gecompenseerd door een subsidie van de 

gemeente (EUR 3.423,00), een bijdrage van de landelijke OMD organisatie (EUR 1.000) en sponsoring 

(EUR 2.483,00). Dit resulteert in een batig saldo van EUR 642, dat voor de OMD 2026 gereserveerd 

staat;  

 Kwartaalblad Vittepraetje en het Jaarboek vormen de hoogste kostenpost ad EUR 6.918;  

 Voor jaarlijks onderhoud wordt een bedrag van EUR 500 gereserveerd.  

 Activiteiten voor leden ad EUR 3.502 zijn hoger dan begroot (EUR 2.500). Om een paar voorbeelden te 

noemen: Kosten voor zaalhuur zijn gestegen, personen die lezingen geven van bepaalde kwaliteit, 

ontvangen hiervoor ook een daarop afgestemde vergoeding, nieuw communicatiemateriaal, kopje 

koffie voor de leden tijdens de pauze bij lezingen.  

 

Opgemerkt wordt door een van de leden, dat in het bestuursverslag 2025 vermeld is, dat 6.000 personen de 

Vischpoort hebben bezocht en dat er slechts een bedrag van EUR 963 ontvangen is als gift. T.o.v. het aantal 

bezoekers is dit een laag bedrag. Voorgesteld wordt om de inkomsten van de verhuur te verhogen en 

bezoekers d.m.v. een QR met een vooraf ingevuld bedrag (bijv. EUR 5,00) een gift te laten doen, met de 

opmerking dat er eventueel ook een hoger bedrag als gift gegeven kan worden. Deze suggestie wordt door het 

bestuur in overweging genomen. Op het moment ‘hangt’ er in de Vischpoort een QR code en staat er een 
‘collectebus’.  
 

Balans per 31 december 2025  

 Per balansdatum iets ingeteerd op het eigen vermogen; dit gaat van EUR 26.656,50 naar EUR 

25.636,20;  

 OMD 2025 geeft een batig saldo te zien van EUR 642,00. Dit wordt toegevoegd aan het saldo OMD van 

EUR 1.043,00  per 31 december 2024. In 2026 wordt gestart met een saldo voor de OMD 2026 van 

EUR 1.685,00;  
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Verslag kascommissie  

De kascommissie 2025 bestaat uit de heren J. Hijnberg en L. Adam. De heer J. Hijnberg geeft ter vergadering 

een toelichting op de uitgevoerde controle. De kascommissie heeft op 17 maart 2026 de opgestelde cijfers over 

het boekjaar 2025 gecontroleerd, op de manier zoals is aangegeven in de statuten. Bij de controle zijn geen 

onjuistheden gebleken. De boekhouding is op een juiste wijze bijgehouden en de jaarrekening 2025 stemt 

daarmee overeen. De kascommissie stelt de ledenvergadering voor akkoord te gaan met de door het bestuur 

gepresenteerde jaarrekening 2025 en het bestuur te dechargeren voor het gevoerde financiële beleid. De 

aanwezigen nemen deze voorstellen unaniem over (besluit). De voorzitter bedankt de leden voor het gestelde 

vertrouwen.  

 

Opgemerkt wordt door een van de leden, dat uit jaarstukken 2025 blijkt, dat circa 80 leden nog niet de 

contributie hebben betaald over 2025.  De penningmeester geeft aan, dat leden een aanmaning voor het jaar 

2025 ontvangen in de maand mei van het jaar daarop als blijkt dat de contributie over 2025 nog niet per mei 

2026 betaald is. Om de kosten zo laag mogelijk te houden, worden de leden zo veel mogelijk digitaal 

aangemaand. De meeste leden betalen dan wel de achterstallige twee boekjaren. Soms wordt er pas na een  of  

twee keer aanmanen gereageerd, bijv. in het geval van overlijden of ziekte.   

 

Benoeming kascommissie 2026 

De heer J. Hijnberg zal ook de kascontrole over 2026 uitvoeren. De heer L. Adam wordt binnen de 

kascommissie opgevolgd door E. Jacobs (besluit).  

 

Aangepaste begroting 2026, begroting 2027 - toelichting door de penningmeester en vaststellen begroting 

De penningmeester geeft een toelichting op de aangepaste begroting 2026 en de begroting 2027. De bedragen 

in de begroting zijn vrijwel identiek aan voorgaande jaren.  

Verwachting is dat er in 2026 EUR 25.000,00 aan inkomsten worden gerealiseerd. Voor 2026 zijn de kosten 

voor het Vittepraetje en de declaraties van het bestuur iets hoger ten opzichte van 2025.  

In de aangepaste begroting over 2026 wordt uitgegaan van een negatief saldo van EUR 2.600,00 en in de 

begroting van 2027 wordt uitgegaan van een negatief saldo van EUR 1.000,00.  

 

Er zijn geen op- en of aanmerkingen bij de aangepaste begroting 2026 en de begroting 2027. De aangepaste 

begroting 2026 en de begroting 2027 worden door de aanwezigen goedgekeurd en vastgesteld.  

 

Door een van de leden wordt de vraag gesteld of er al een idee is voor een excursie in 2026. Er is wel een 

datum bepaald (17 juni – dag voor een lezing), maar er is nog geen definitief plan. In het kader van de lezing 

door Arjen Woudenberg wordt voorgesteld om de mogelijkheden voor een excursie naar Zutphen (13 kerken) 

uit te zoeken. Bovendien is Zutphen rijk aan monumenten en evenals Harderwijk een Hanzestad. De 

vergadering vindt dit een goed idee en de voorzitter geeft aan dat de secretaris en Geert Karel Wessels (lid van 

de evenementencommissie) hiermee aan de slag kunnen.  

 

6. Contributie 2027 

 

Voorstel van het bestuur is om de contributie in 2 stappen te verhogen van EUR 19,50 naar EUR 25,00;  

1) per 1 januari 2027 van EUR 19,50 naar EUR 22,50;   

2) per 1 januari 2029 van EUR 22,50 naar EUR 25,00. 

 

Standpunt van Herderewich was altijd dat de hoogte van het bedrag het lidmaatschap niet in de weg mag 

staan. Echter, Herderewich doet veel voor de stad Harderwijk, veel mensen zijn ermee bezig om ervoor te 

zorgen, dat we kennis overdragen en in gesprek zijn en blijven met de gemeente Harderwijk voor behoud van 

het erfgoed.  

Vanuit de leden wordt opgemerkt dat de exploitatie minder is dan het bedrag van circa EUR 33.000,00 dat op 

beide bankrekeningen staat. De penningmeester geeft hierbij aan, dat van dit bedrag al circa EUR 10.000,00 is 
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gereserveerd als uitgaven. Als de contributie niet verhoogd wordt, teren we – bij gelijkblijvende activiteiten - 

elk jaar in en is er over een paar jaar geen sprake meer van een reserve. We zouden dan wellicht moeten 

overgaan tot de uitgave van twee of drie Vittepraetjes per jaar. Verhoging van de contributie is wat hem 

betreft noodzakelijk voor de continuïteit van de vereniging.  

Omdat veel leden een automatische incasso hebben en deze dan twee keer aangepast zou moeten worden per 

januari 2027 en per januari 2029, stelt de penningmeester tijdens de vergadering de vraag wat de mening is 

van de leden, als de contributie niet in twee stappen maar direct wordt verhoogd van EUR 19,50 naar EUR 

25,00. Met grote meerderheid gaat de vergadering akkoord met het voorstel om de contributie in een keer te 

verhogen van EUR 19,50 naar EUR 25,00 per 1 januari 2027 (besluit).  

Opgemerkt wordt, dat het belangrijk is voor Herderewich om niet alleen meer contributie inkomsten te 

genereren, maar ook meer leden te werven, bijv. door een instapmogelijkheid: 1
e
 jaar gratis blad Vittepraetje 

en het daarop volgende jaar contributie betalen. Dit zou een idee kunnen zijn.  

De voorzitter geeft aan, dat het bestuur dit jaar actief aan de slag gaat om nieuwe leden te werven en ook een 

jonger publiek aan te spreken o.a. door inzet nieuwe website, social media, nieuwe communicatiemiddelen 

(leaflets).  

 

Opgemerkt wordt door een van de leden, dat de inflatie al jaren niet is toegepast en dat de contributie dan 

sowieso al hoger zou zijn geweest. Hij doet de suggestie aan de vergadering, om dit jaar met z’n allen een 
lidmaatschap van EUR 19,50 kado te geven. De voorzitter vindt dit een mooi pleidooi. Folders hiervoor zijn 

tijdens de vergadering uitgedeeld.  

 

Vanuit de vergadering wordt de opmerking geplaatst of de energiekosten (nr. 19) niet hoger zouden moeten 

zijn, gelet op de oorlog in het Midden-Oosten. De (aangepaste) begroting 2026/2027 is besproken en 

vastgesteld in de bestuursvergadering van 4 maart jl., toen er nog geen oorlog was in het Midden-Oosten. Met 

hogere energiekosten is nog geen rekening gehouden in deze begroting.  

 

7. Samenstelling bestuur 

 

Sophie van Steenderen, lid is aftredend en niet herkiesbaar. Zij heeft zich vier jaar keihard ingezet voor 

Herderewich. Gelet op haar drukke werkzaamheden voor het Stadmuseum stelt zij zich niet meer beschikbaar. 

Zij heeft de toezegging gedaan, dat zij wel voor raad en daad beschikbaar blijft voor Herderewich, maar niet 

meer als bestuurslid. De voorzitter bedankt haar hartelijk voor haar inzet in de afgelopen vier jaar.  

 

Willem van Sonnen, beheerder Vischpoort is aftredend om gezondheidredenen. Hij heeft echter aangegeven 

nog wel wat werkzaamheden in de Vischpoort te willen doen, maar niet meer als bestuurslid. De voorzitter 

bedankt hem hartelijk voor zijn inzet in de afgelopen zes jaar.  

 

Anita Raaphorst, haar eerste termijn loopt af en zij heeft aangegeven, dat zij zich nog graag vier jaar 

beschikbaar stelt als lid van het bestuur (redactielid Vittepraetje). De vergadering gaat met applaus akkoord 

met haar herbenoeming voor een periode van vier jaar. Haar tweede termijn eindigt dan tijdens de ALV in 

2030.   

 

Het bestuur draagt Jeroen Visser voor als opvolger van Willem van Sonnen als lid van het bestuur in de functie 

van beheerder Vischpoort. Hij is geen onbekende binnen Herderewich. Jeroen Visser is o.a. Vischpoort gids en 

maakt deel uit van de werkgroep Behoud Erfgoed. Het bestuur is van mening, dat hij een waardevolle aanwinst 

is voor Herderewich als bestuurslid. Jeroen Visser stelt zichzelf kort voor en wordt door de vergadering met 

applaus ontvangen als opvolger van Willem van Sonnen voor een periode van vier jaar, waarmee zijn 

benoeming wordt bekrachtigd. Zijn eerste termijn eindigt dan tijdens de ALV in 2030.  
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Introductie Gerda Jansen: bestuur ondersteunend o.a. secretariaat en communicatie 

Gerda Jansen heeft een aantal gesprekken gehad met de voorzitter en secretaris en gelet op haar secretariële 

ervaring als directiesecretaresse bij verschillende ondernemingen, zal zij het bestuur gaan ondersteunen op het 

gebied van secretariaat en communicatie.  

 

8. Introductie nieuwe website Historische Vereniging Herderewich 

 

Anita Raaphorst geeft een korte toelichting bij de nieuwe website.  

• Professionele en eigentijdse uitstraling; 

• Gebruiksvriendelijk: duidelijke navigatie en zoekfunctie;  

• Veilige verbinding, beschermen van privacy plus bestand tegen hackers;   

• Vindbaarheid verbeteren in zoekmachines;   

• Geschikt voor mobiel gebruik (smartphones);  

• Intekenformulieren met automatische telling: “meld je aan voor”;    
• Verbinding met socialmedia kanalen en nieuwsbrief (Laposta);   

• Door onszelf gemakkelijk up-to-date te houden.  

 

Er is veel tijd en aandacht aan besteed. In eerste instantie was het plan om na de ALV in 2025 binnen een paar 

maanden live te gaan. Dat heeft helaas wat langer geduurd. Met de hulp van Marijn van Loenen en Hannah 

Beukers is het uiteindelijk gelukt om dit project voor deze ALV af te ronden.  

 

9. Schoonmaakactie in september 2026 

 

De voorzitter geeft aan, dat zij in de gesprekken met de gemeente ook gesproken heeft over de verrommeling 

in de (binnen)stad, het niet goed onderhouden van monumenten, het niet verwijderen van onkruid etc. Zij 

heeft de gemeente het voorstel gedaan om met de leden van Herderewich een schoonmaak dag te 

organiseren. Voorstel is om dit een week voor de Open Monumentendagen 2026 te doen, en wel op zaterdag 5 

september a.s. Een mooie activiteit in het kader van verbinding. De Open Monumentendagen worden dit jaar 

voor de 40
ste

 keer georganiseerd. Het voorstel is om 40 monumenten uit te kiezen en met 40 volwassenen en 

40 kinderen de stad in te gaan om samen aan de slag te gaan. De lijst met monumenten wordt in overleg met 

de gemeente vastgesteld.  

Programma is nog niet definitief. Gedacht wordt om rond 09.30 bij de Vischpoort te starten met een kopje 

koffie met wat lekkers en dan samen de stad in te gaan. Verzoek aan degenen die mee willen doen, om zich na 

de vergadering te melden bij een van de bestuursleden of een mail te sturen aan: info@herderewich.nl.  

 

10. Tijdelijke commissies: 800 jaar Stad Harderwijk en herinrichting Vischpoort 

 

De voorzitter introduceert twee nieuwe tijdelijke commissies binnen Herderewich en geeft hierop een korte 

toelichting:  

 

2031 - 800 jaar Stad Harderwijk 

- Nadenken over: “Wat willen wij als Herderewich in 2031 aan de stad geven” 

- Ideeën en plannen uitwerken 

- Financieel plan, begroting, subsidies, etc. 

 

De toekomst van de Vischpoort 

- Nadenken over de functie en behoefte van de Vischpoort 

- Museum als onderdeel van het Verhaal van Harderwijk 

- Ontmoetingsplaats voor de leden van Herderewich 

- Verhuurlocatie: hoe maken we dit aantrekkelijk?  

- Financieel plan, begroting, subsidies, etc. 

mailto:info@herderewich.nl
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In 2031 bestaat Harderwijk 800 jaar. Dit is een bijzondere gebeurtenis en Herderewich wil daar zeker aandacht 

aan geven, bijvoorbeeld een koggeschip op de markt, of een historische stadswandeling met VR-brillen.  

Mocht je ideeën hebben of deel willen uitmaken van een van deze twee werkgroepen, stuur dan een berichtje 

aan info@herderewich.nl of neem contact op met een van de bestuursleden.  

 

11. Activiteiten voor het komende seizoen  

 

De voorzitter geeft een overzicht van de activiteiten in 2026:   

 

29 april   Lezing: Ontstaan van de Zuiderzee door Yftinus van Popta (locatie MFC De Kiekmure)               

9 juni   Lezing: Restauratie muurschilderingen door Jos de Weerd (locatie De Wheme en de Grote                    

Kerk)  

17 juni  Lezing: onderwerp volgt -> voorstel tijdens ALV - mogelijkheden voor excursie Zutphen  

worden onderzocht  

5 sept.   Schoonmaakactie 40 monumenten door 40 volwassenen met 40 kinderen  

12 -13 sept.  Open Monumentendagen 

16 sept.   Lezing: Sportverenigingen Harderwijk 

2 okt.   Vrijwilligersavond 

11 nov.   Hierdense avond in het Dorpshuis Hierden 

 

De Open Monumentendagen worden dit jaar voor de 40
ste

 keer gehouden. Het thema is ‘Veerkrachtig Erfgoed 

in tijden van onzekerheid’. Het getal 40 wordt belangrijk. De opening van de Open Monumentendagen 2026 

vindt plaats in Lelystad. Voor het programma van de OMD 2026 in Harderwijk en Hierden wordt door de 

werkgroep o.a. gewerkt aan:  

- Opening door de wethouder  

- 40 monumenten route door de stad 

- Oldtimers op het plein (Vischmarkt)  

- Historische boten in de haven 

- Kinderwandelroute met een activiteit en veel verrassingen 

- Wandel- en fietsroute door Hierden 

  

12. Rondvraag  

Van de rondvraag wordt geen gebruik gemaakt.  

 

13. Sluiting (circa 22.00u) 

De voorzitter bedankt de aanwezigen voor de aandacht, hoopt dat zij genoten hebben van de Hanzehap en de 

lezing.  Zij wenst iedereen wel thuis en hopelijk tot snel.  

 

*-*-*-* 

 

Voor akkoord, d.d. .. maart 2027  

 

 

 

 

 

………………………………………………….     …………………………………………………. 
S.G. Wijngaard / voorzitter     R.C.J. Geertzen / secretaris 
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